DUPLOMATIC
HYDRAULIK

BESCHREIBUNG

71 000/109 GD

HC2

HYDRAULIKZYLINDER
BAUREIHE 20

ISO 6020-2
DIN 24554

— Doppelwirkende Zylinder nach 1ISO 6020-2 und
DIN 24554.

— Die kompakte Ausfihrung der Zylinder mit
quadratischen Zylinderkdpfen und Zugstangen, die
Qualitat des Materials und die verwendeten Dichtungen
machen diese Zylinder sehr zuverlassig und sind daher
fur jede Art industrieller Anwendung geeignet.

— Sie sind in 14 verschiedenen Arten der Befestigung
lieferbar und umfassen eine groRe Palette an
Zubehodren, die eine Anpassung an jede Art der
Anwendung erlaubt.

A - Eisabstreifer

B - Kolbenstangendichtung

C - Kolbendichtung

D - Fihrungsband

E4 - Einstellschraube fiir vordere Endlagendampfung
E, - Einstellschraube fiir hintere Endlagendampfung
F, - Endlagendampfung vorne

F, - Endlagendampfung hinten

G - Fuhrung fur Endlagendampfung

TECHNISCHE DATEN

Nennbetriebsdruck (con.) bar 160

Max Betriebsdruck (int.) bar 210

Druckspitze bar 250

Max. Geschwindigkeit (standard) m/s 0,5

Max. Hub (standard) mm 6000
Flussigkeitstemperaturbereich (standard) °C -20/ +80
Flissigkeitsviskositéat cSt 10 + 400
Flussigkeit-Kontaminationsgrad nach ISO 4406:1999 Klasse 20/18/15
Empfohlene Viskositat cSt 25

Sicherheitsfaktor im Verhaltnis zum max. Betriebsdruck >4

71 000/109 GD

1/28



1 - TECHNISCHE DATEN

1.1 Kolbenrohre und Kolbenstangen

Erhaltlich sind Kolbenrohre mit Durchmessern von 25 bis 200 mm,
welche eine Anpassung an die erforderliche Kraft des Zylinders
ermoglichen. Es sind 3 Kolbenstangendurchmesser fiir jedes
Kolbenrohr verfigbar (mit Ausnahme vom Kolbenrohr @25 mm, das
keine Mittelkolbenstange liefert):

- Standardkolbenstange mit Flachenverhaltnis 1:1.25

- Mittelkolbenstange mit Flachenverhaltnis 1:1.45

- VergroRerte Kolbenstange mit Flachenverhaltnis 1:2

1.2 Endlagendéampfung

Auf Anfrage sind progressive Endlagendampfungen auf der
vorderen, hinteren oder beiden Zylinderképfen erhaltlich ohne die
Einbaumale des Zylinders zu verandern.

Die spezielle Ausfiihrung der Endlagendampfung garantiert eine
stetige Dampfung auch bei Anderung der Fliissigkeitsviskositét.
Eine Endlagendampfung wird immer empfohlen, da sie ein sanftes
Anfahren in die Endlage garantiert. Schlag- und Druckstéf3e an den
Zylinderkdpfen werden vermindert.

Bei allen Kolbenrohren ist die Endlagendampfung mittels einer
konischen Stellschraube einstellbar.

Das schnelle Anfahren des Zylinders ist durch ein By-pass Ventil
maoglich. Dies wird durch umgehen des Dampfungsbolzens uber ein
By-pass Ventil ermdglicht. In der u. a. Tabelle sind die Werte fir die
Dampfungswege angegeben.

Bohrung (mm) 25|32|40(50 (6380|100
Lange des Vorderkegels (mm) 17 (1712828 (28 (28| 30| 30| 38|45

125160200

Lange des Hinterkegels (mm) 17 (1726|2626 (28| 31| 30| 38|55

1.3 Anschlisse

Die Zylinder werden standardmafig mit zylindrischem BSP
Gewinde und Ansenkung fiir Dichtungsscheiben nach ISO 1179
geliefert.

Auf Anfrage sind vergroRerte Anschlisse erhaltlich, im Vergleich zu
den Anschlissen, die in den Tabellen der Maflangaben angegeben
werden.

Fur anderweitige Informationen und fir die Bezeichnung in der
Bestellungsphase fragen Sie bitte unser technisches Biro.

Fir eine einwandfreie Funktion darf die max. Geschwindigkeit der
Flissigkeit von 5m/s nicht iberschritten werden.

1.4 Position der Anschliisse @

Die Anordnung der Anschliisse, i

der Einstellschrauben fiir die

Endlagendampfung, der @+ —+ @
Entliftungsmaoglichkeiten und der

Sensoren fir die Endlageniberwachung |

zeigt das nebenstehende Funktionsschema. 1

Auf Anfrage sind verschiedenen ®

Positionen der Anschlisse erhaltlich.
Als Konsequenz werden die Positionen
der anderen Optionen gedreht.

Fir bestimmten Anfragen fragen Sie bitte unser technisches Biiro.

Frontal Ansicht Stangenseitig

HC2

BAUREIHE 20

1.5 Dichtungen
Das u. a. Diagramm zeigt die Eigenschaften der Dichtungen in
Bezug auf Hydraulikmedium und Betriebstemperatur.

. . . max. Ge-
Art der Materials Hydraulik- Mindest- | Betriebs- schwin-
TP | Dichtung der | fiissigkeit | druck [temperatur g it
Dichtung [bar] [°C]
[m/s]
K | standard Nt | Mineralsl | 10 | -20/+80 | 05
Polyuretan '
niedrige Nitril Mineraldl 20
M Reibung PTFE [Wasser-Glycol| (HINW.) -20/+80 15
hohe
Temperatur und/|  Viton Spezial
v oder aggressive| PTFE | flissigkeiten 10 -20/+150 1
Flussigkeiten

HINWEIS: Fir niedrigeren Druck fragen Sie bitte unser technisches Biiro.

1.6 Hub

Die Standardzylinder kénnen bis zu einem Hub von max. 6000 mm
geliefert werden. Auf Anfrage sind auch Zylinder mit groRerem Hub
lieferbar.

Hubtoleranzen:

0 + 1 mm fir Hlbe bis 1000 mm

0+ 4 mm far Hibe bis 6000 mm

1.7 Distanzbiichsen

Bei Zylinderhiben tGber 1000 mm werden Distanzbichsen
empfohlen, die die auftretenden Krafte auf die Flihrungsblchse
vermindern. Sie sind aus gehartetem Stahl und mit einem PTFE
Fihrungsband ausgefiihrt. Jede Distanzbuchse ist 50 mm lang. Wir
empfehlen, 1 Distanzbuchse fiir Hibe von 1001 bis 1500 mm zu
montieren, mit einer Erhéhung von einer Distanzbuchse bei
Erhéhung des Hubes um je 500 mm.

Ziehen Sie in Betracht, dass die Abmessungen der Lange des
Zylinders gemaR der Anzahl der eingesetzten Distanzblchsen
erhoht werden (50 mm fir jede Distanzbuchse).

1.8 Anzugsmoment der Zugstangen

Beim Montieren bzw. Demontieren der Zylinder diagonal vorgehen.
Die Zugstangen werden stufenweise angezogen bis sie ein
Anzugsdrehmoment It. untenstehender Tabelle erreichen. Die
Werte beziehen sich auf ein “Trockengewinde”.

Bohrung [mm] 25 | 32 | 40 | 50 | 63 | 80 | 100 | 125 | 160 | 200
M5 | M6 | M8 | M12 | M12 | M16 | M16 | M22 | M27 | M30

Zugstange
x0.8 | x1 x1 [x12.5|x12.5( x1.5 | x1.5 [ x1.5| x2 | x2
Drehmoment [Nm]| 5 9 20 | 70 | 70 | 160 | 160 | 450 | 820 | 1150

1.9 Entliiftung

Auf Anfrage sind auch Entliftungsschrauben auf den
Zylinderkopfen erhaltlich. Sie ermoglichen ein Entweichen der Luft
wenn der Hub nicht vollstdndig ausgenutzt wird bzw. die
Anschlusse des Zylinders nicht nach oben angeordnet sind.

1.10 Bearbeitungsgiite
Die Zylindern werden mit RAL Farbe matt schwarz gestrichen. Die
Lackierungsdicke ist 40p. Die Kolbenstange ist verkromt.

BEFESTIGUNG

T=Zylinderkopf A B C D F G H L N P Q R T u
F=Deckel TIF|T]F|T]F|TIF|T]F|TIFI|T]F[TIF[TIF|TIE|[T[FI|TIF|TIF|TIEFE
111 a1 [aa11 1111111111111
Anschliisse 202222222 2]2 22|22 20222222 ]2]2]2
3|3|3|3|3|3|3|3|3|3|3|3|3|3|3|3|3|3|3|3|[3|3|3|3|3|3|3]|3
4| 4alalalalalalalala 414|444 4| 4|lalalalalalalala
R ERERERERE NEEEEE R
Dampfung 2| 2 2222|2222 22|22 20222222 ]2]2]2
Regulierung 3(3]|3 3|/3|3(|3|3]3 3(3(3|3(3|3|3|3|3|3|3|3|3|3|3]3
4| 4 4|4 |a|la|a|lalala 44|44 4| a|la|alalala]lallala
T A1 111 ]1]1]1 T 1A A A A 1A A1 11111
Entiit 212 21202222212 20222 20222222 2]2]2
ntiuttung 3|3 313[3|3|3]3 3|3(3|3|3|3|3|3|3|3|[3|3|3|3|3]|3
4| 4 4|4|a|a|a|lalala 44| a4 4| 4|alalalalalalala
T 1] 1] 1] 111 1] 1]1 T 1] 11 T A1 1] 11|17 1]1]1
Endlagen- 2(2|2|2|2|2|2]2|2|2]|2]2 22|22 2 2|2|2|2|2|2]|2]|2]2
iiberwachung 3333|333 |3]|3]3 3|3(3|3|3|3|3|3|3|3[3|3|3|3|3]|3
4| alalalalalalalalalala 44| 4]4 4| a|la|lalalalalalala

Die in Habfett geschriebenen Positionen beziehen sich auf den Standard, die anderen sind die méglichen Varianten.

71000/109 GD

2/28




2 - BESTELLBEZEICHNUNG

HC2

BAUREIHE 20

HC 2 |-

/

- - |- / /120

-
‘ L Seriennummer
bei Ersatzteil-
ART DER BEFESTIGUNG E)e;telﬁﬁgei'
A = Flansch vorne (ME5), immer
anzugeben)
Abmessungen XV fiir
“L" Montage (weglassen
wenn nicht angefragt)
N. Distanzblichsen mehrfach
50 mm (weglassen wenn nicht
angefragt) - (siehe Abschn. 1.7)
Pos. der Olanschluf auf dem
hinteren Zylinderkopf (1-4) (siehe
Abschn. 1.4)
Pos. der Olanschluf auf dem vorderen
Zylinderkopf (1-4) (siehe Abschn. 1.4)
Entliftungsschrauben (siehe Abschn.1.9)
0 = ohne Entliiftungsschrauben
S = Entliiftungsschrauben vorne und hinten
Endlagendampfung (Siehe Abschn.1.2)
0 = ohne Endlagenddmpfungen
1 =vorne
2 = hinten
3 =vorne und hinten
Dichtungen: (siehe Abschn.1.5)
K = Standard (Nitril + Polyurethan)
M = niedrige Reibung (Nitril + PTFE)
V = hoche Temperatur (Viton + PTFE)
Hub (mm)

H = Schwenkzapfen vorne
1)

chwenkzapfen mitte

,_
I
w
r T

(fir Zylinder mit Distanzblichsen den Hub angeben)

Gewinde bei durchgehender Kolbenstange (weglassen wenn nicht angefragt).
Fir Typ und MaRangaben siehe einfache Kolbenstange

Durchgehende Kolbenstange (weglassen wenn nicht angefragt).
Fir Maftangaben siehe einfache Kolbenstange (nicht verfligbar mit Befestigung C-D-F )

Kolbenstangengewinde: Standard Aussengewinde

W = Innengewinde

X = Aussenfeingewinde
Y = Innenfeingewinde
(siehe Abschn. 3)

& Kolbenstange (mm)

Kolbenstangen erhéltlich fiir jede Bohrung

12

14

P = Zugstange vorne (MX3)
Q = Zugstange hinten (MX2)
R = Zugstange vorne u. Hinten

18

22

28

36

45

56

70

90

110

140

71 000/109 GD

Bohrung (mm)

25

32

40

50

63 | 80 (100( 125|160 200

3/28




3 - EINBAUMASSE UND ANSCHLUSSE

HC2

BAUREIHE 20

Standard = Aussengewinde

D

I

jMiKK = i

A—+ WH-=—

X = Aussenfeingewinde

D

|
A1 WHJ——

W = Innengewinde

D

- ~

MM kr E —Jﬁ

I
|

WH-

A

Y = Innenfeingewinde

Tl

WHJL |
A1J

Mafangaben in mm

Bohrung MM KK KK1 KF KF1 A A1 D WH
@ Kolbenstange
25 12 M10x1.25 - M8x1 - 14 9 15
18 M14x1.5 M10x1.25 M12x1.25 M8x1 18 14 14
14 M12x1.25 - M10x1.25 - 16 - 11
32 18 M14x1.5 M10x1.25 M12x1.25 M8x1 18 14 14 25
22 M16x1.5 M12x1.25 M16x1.5 M10x1.25 22 16 17
18 M14x1.5 M10x1.25 M12x1.25 M8x1 18 14 14
40 22 M16x1.5 M12x1.25 M16x1.5 M10x1.25 22 16 17 25
28 M20x1.5 M14x1.5 M20x1.5 M12x1.25 28 18 22
22 M16x1.5 M12x1.25 M16x1.5 M10x1.25 22 16 17
50 28 M20x1.5 M14x1.25 M20x1.5 M12x1.25 28 18 22 26
36 M27x2 M16x1.5 M27x2 M16x1.5 36 22 30
28 M20x1.5 M14x1.5 M20x1.5 M12x1.25 28 18 22
63 36 M27x2 M16x1.5 M27x2 M16x1.5 36 22 30 33
45 M33x2 M20x1.5 M33x2 M20x1.5 45 28 36
36 M27x2 M16x1.5 M27x2 M16x1.5 36 22 30
80 45 M33x2 M20x1.5 M33x2 M20x1.5 45 28 36 3
56 M42x2 M27x2 M42x2 M27x2 56 36 50
45 M33x2 M20x1.5 M33x2 M20x1.5 45 28 36
100 56 M42x2 M27x2 M42x2 M27x2 56 36 50 35
70 M48x2 M33x2 M48x2 M33x2 63 45 60
56 M42x2 M27x2 M42x2 M27x2 56 36 50
125 70 M48x2 M33x2 M48x2 M33x2 63 45 60 35
90 M64x3 M42x2 M64x3 M42x2 85 56 80
70 M48x2 M33x2 M48x2 M33x2 63 45 60
160 90 M64x3 M42x2 M64x3 M42x2 85 56 80 32
110 M80x3 M48x2 M80x3 M48x2 95 63 100
90 M64x3 M42x2 M64x3 M42x2 85 56 80
200 110 M80x3 M48x2 M80x3 M48x2 95 63 100 32
140 M100x3 M64x3 M100x3 M64x3 112 85 130

71000/109 GD

4/28



HC2

BAUREIHE 20

4 - EINBAUMASSE UND ANSCHLUSSE ISO/DIN ME5
A FLANSCH VORNE
kY—TPHHub ﬂ FB—~»WEE
B | |
o iR

%,W,,

VD

T

~WF-—- G —

——

ZJ+ Hub

ZB+ Hub

\
arTr
iR s

_

[ ——

¢ | P

b | &

-

.

uo

HINWEIS: fir Bohrungen 25 und 32 und nur fir den vorderen Kopf muB das angegebene MaB E
um 5 mm auf OlanschluBRseite erhoht werden (MaB nicht It. ISO Norm).

Mafangaben in mm

Bohrung MM B E EE F |9FB| G J PJ R |@QRD| TO | UO | VD | WF Y ZB A
@ Kolbenstange| 8 max | BSP f8 max

25 12 241 40 141 10 55 35 35 54 27 38 51 65 6 25 50 121 | 114
18 30 | Anm.
14 26 12

32 18 30 | 45 14" 10 6.6 36 36 57 33 42 58 70 6 35 60 137 | 128
22 34 | Anm. 12
18 30 6

40 22 34 | 63 38" 10 11 45 45 74 41 62 87 | 110 12 35 62 166 | 153
28 42 10
22 34 7

50 28 42 | 75 12| 16 14 45 45 76 52 74 | 105 | 130 7 41 68 176 | 159
36 50 10

63 28 42 75 7
36 50 | 90 12 16 14 45 45 80 65 88 | 117 | 145 10 48 71 185 | 168
45 60 88 14

80 36 50 82 5
45 60 | 115 314" 20 18 50 52 93 83 | 105 | 149 | 180 9 51 7 | 212 | 190
56 72 105 9

100 45 60 92 7
56 72 | 130 34| 22 18 50 55 | 101 97 | 125 | 162 | 200 7 57 82 | 225 | 203
70 88 125 10

125 56 72 105 6
70 88 | 165 1] 22 22 55 7 117 | 126 | 150 | 208 | 250 10 57 86 | 260 | 232
90 108 150 10

160 70 88 125
90 108 | 205 1" 25 26 63 63 | 130 | 155 | 170 | 253 | 300 7 57 86 | 279 | 245
110 133 170

200 90 108 150
110 133 | 245 | 1.1/4"| 25 33 80 80 [ 165 | 190 | 210 | 300 | 360 7 57 98 336 | 299
140 163 210

71 000/109 GD

5/28



HC2

BAUREIHE 20
5 - EINBAUMASSE UND ANSCHLUSSE ISO/DIN ME6
B FLANSCH HINTEN
EE Y PJ+ Hub j
| FB

T
R

(o8]

——WH-+F~ G —

ZJ+ Hub

HINWEIS: fiir Bohrungen 25 und 32 und nur fiir den vorderen Kopf muB das angegebene MaRB E
um 5mm auf OlanschluBseite erh6ht werden (MaR nicht It. ISO Norm).

[ ——

MaRangaben in mm

Bohrung MM @B | E EE F |@FB| G J PJ R TO | UO | VD | WH | Y YA
@ Kolbenstange f8 | max | BSP max

25 12 241 40 1471 10 | 55 | 45 35 54 | 27 51 65 6 15 | 50 | 114
18 30 | Anm.
14 26 12

32 18 30 | 45 1/4"| 10 | 6.6 45 | 36 57 33 58 70 6 | 25 | 60 | 128
22 34 | Anm. 12
18 30 6

40 22 34 | 63 38" 10 " 55 | 45 74 # 87 | 10| 12 | 25 | 62 | 153
28 42 10
22 34 7

50 28 2|75 12" 15 14 55 | 45 76 52 | 105 | 130 7| 26 | 68 | 159
36 50 10
28 42 7

63 36 50 | 90 12" 15 14 55 | 45 80 65 | 17 | 145 | 10 | 33 | 71 | 168
45 60 14
36 50 5

80 45 60 | 115 34 20 18 65 | 52 93 83 | 149 | 180 9 | A 77 | 190
56 72 9
45 60 7

100 56 72 | 130 34| 22 18 69 | 55 | 101 97 | 162 | 200 7| 35 | 82 | 203
70 88 10
56 72 6

125 70 88 | 165 1 22 22 78 | 71| 17 | 126 | 208 | 250 | 10 | 35 | 86 | 232
20 108 10
70 88

160 20 108 | 205 " 25 | 26 86 | 63 | 130 | 155 | 253 | 300 7| 32 | 8 | 245
110 133
0 108

200 110 133 | 245 |1.1/4"| 25 | 33 | 103 | 80 | 165 | 190 | 300 | 360 7] 32 | 98 | 299
140 163

71000/109 GD

6/28



HC2

BAUREIHE 20
6 - EINBAUMASSE UND ANSCHLUSSE SO MP1
C GABELKOPF (Komplett mit Zapfen)
EE W Y ‘ PJ+ Hub j
\ B | | MR
aTTr arr AT
CD | v it
‘ 1
— Tt MM %* 7%*****************
| —
. Y
‘
—+CB VD ——— ] — | =
L uB J ——WH-F—= G =
E ZJ+Hub ————=
XC+Hub —

HINWEIS: fiir Bohrungen 25 und 32 und nur fiir den vorderen Kopf muB das angegebene MaRB E
um 5mm auf OlanschluBseite erh6ht werden (MaR nicht It. 1ISO Norm).

MaRangaben in mm

Bohrung MM @ @B | CB |@CD| E EE F G J L MR | PJ | UB | VD | WH | XC Y A
Kolbenstange | f8 | A16 | f8 | max | BSP

25 12 204 | 10 0 e 10 45 | 35 13 12 54| 24| 6 15 | 127 | 50 | 114
18 30 Anm.
14 26 12

32 18 30| 16 | 12 45 | 14" 10 45 | 36 19 17 57| 32| 6 25 | 147 | 60 | 128
22 34 Anm. 12
18 30 6

40 22 34| 20 | 14 63 | 3/8"| 10 55 | 45 19 17 74| 40| 12 25 | 172 | 62 | 153
28 42 10
22 34 7

50 28 421 30 | 20 75| 12| 15 55 | 45 32| 29 % 60| 7 26 | 191 | 68 | 159
36 50 10
28 42 7

63 36 50 | 30 | 20 90 | 12| 15 55 | 45 32| 29 80| 60| 10 33 | 20| 71 | 168
45 60 14
36 50 5

80 45 60 | 40 | 28 | 115 | 34" 20 65 | 52 39 | 34 93| 8| 9 31 | 229 | 77 | 190
56 72 9
45 60 7

100 56 72| 50 | 36 | 130 | 34| 22 69 | 55 54 | 50 | 101| 100 | 7 35 | 257 | 82 | 203
70 88 10
56 72 6

125 70 88 | 60 | 45 | 165 17 22 8 M 57 | 53 | 117 | 120 | 10 35 | 289 | 86 | 232
0 108 10

160 70 88
0 108 | 70 | 56 | 205 1" 25 86 | 63 63 | 59 | 130 | 140 | 7 32 | 308 | 8 | 245
110 133

200 90 108
110 133 | 80 | 70 | 245 [1.1/4"| 25 | 103 | 80 82 | 78 | 165| 160 | 7 32 | 381 | 98 | 299
140 163

71 000/109 GD

7/28



HC2

BAUREIHE 20
7 - EINBAUMASSE UND ANSCHLUSSE 1ISO MP3
D SCHWENKAUGE
EE »ﬂ« Y ‘ PJ+ Hub
| B | | MR
ST TTo L\TTTF‘ L\TTTF‘
CD st | & it it
f E MM -
; te
|

——WH-+F-

*G’

ZJ+ Hub

XC+ Hub

[ ——

HINWEIS: fir Bohrungen 25 und 32 und nur fir den vorderen Kopf muB das angegebene MaB E
um 5 mm auf OlanschluRseite erhoht werden (MaB nicht It. ISO Norm).

MafRangaben in mm

Bohrung MM @B |@OCD | E EE | EW F G J L MR | PJ VD | WH | XC Y A
J Kolbenstange | 8 H9 |[max | BSP | h9

25 12 24 10 40 114" | 12 10 45 | 35 13 12 54 6 15 127 | 50 114
18 30 Anm.
14 26 12

32 18 30 | 12 45 114" | 16 10 45 | 36 19 17 57 6 25 147 | 60 128
22 34 Anm. 12
18 30 6

40 22 34 | 14 63 3/8" | 20 10 55 | 45 19 17 741 12 25 172 | 62 153
28 42 10
22 34 7

50 28 42 | 20 75 172" 30 15 55 | 45 32 29 76 7 26 191 | 68 159
36 50 10
28 42 7

63 36 50 | 20 90 12| 30 15 55 | 45 32 29 80 | 10 33 200 | 71 168
45 60 14
36 50 5

80 45 60 | 28 115 34" | 40 20 65 | 52 39 34 93 9 31 229 | 77 190
56 72 9
45 60 7

100 56 72 | 36 130 3/4” | 50 22 69 | 55 54 50 101 7 35 257 | 82 203
70 88 10
56 72 6

125 70 88 | 45 165 1" 60 22 8|7 57 53 17 | 10 35 289 | 86 232
90 108 10
70 88

160 90 108 | 56 205 1”1 70 25 86 | 63 63 59 130 7 32 308 | 86 245
110 133
90 108

200 110 133 | 70 245 | 1.1/4"| 80 25 [ 103 | 80 82 78 165 7 32 381 | 98 299
140 163

71000/109 GD

8/28



HC2

BAUREIHE 20
8 - EINBAUMASSE UND ANSCHLUSSE  ISO/DIN MP5
F GELENKAUGE
EE ﬂ‘ Y ‘ PJ+ Hub T
| B | | MS
q r arTr arTIr
5 i cX IR ik
== e w1 |
3° | 77
\ te
| \
EP VD ) LT =
EX = WH +Fi= G =
1 E ZJ+Hub ——
XO+ Hub ———

HINWEIS: fiir Bohrungen 25 und 32 und nur fiir den vorderen Kopf muRB das angegebene MaR E
um 5 mm auf OlanschluBseite erh6ht werden (MaB nicht It. 1ISO Norm).

Mafangaben in mm

Bohrung MM 7B [7]04 E EE EP EX F G J LT MS PJ VD WH | XO Y Z)
J Kolbenst. | 8 max | BSP
25 12 24 0 40 114 8 0 10 45 | 35 16 20 54 6 15 | 130 50 114
18 30 12 -0.008 | Anm. 10-0.12
14 26 12
32 18 30 16 3008 45 174" 11 14312 10 45 | 36 20 22 57 6 25 | 148 60 128
22 34 Anm. 12
18 30 6
40 22 341 205012 63 38" 13 1654, | 10 55 | 45 25 29 74| 12 25 | 178 62 153
28 42 10
22 34 7
50 28 42 0 75 12" 17 0 15 55 | 45 31 33 76 7 26 | 190 68 159
25-0.012 20-0.12
36 50 10
28 42 7
63 36 50 30 3012 90 12" 19 229, 15 55 | 45 38 40 80 | 10 33 | 206 7 168
45 60 14
36 50 5
80 45 60 | 405012 | 115 34" 23 285, | 20 65 | 52 48 50 93 9 31 | 238 77 190
56 72 9
45 60 7
100 56 72| 505012 | 130 34" 30 355, | 22 69 | 55 58 62 | 101 7 35 | 261 82 203
70 88 10
56 72 6
125 70 88 | 605015| 165 1”1 38 4454 | 22 8| 7 72 80 | 117 | 10 35 | 304 86 232
90 108 10
70 88
160 90 108 | 803015 | 205 1" 47 55%,5 | 25 86 | 63 92 | 100 | 130 7 32 | 337 86 245
110 133
90 108
200 110 133 | 100 0000 | 245 | 1.1/4"| 57 70920 | 25 103 | 80 116 | 120 | 165 7 32 | 415 98 299
140 163

71 000/109 GD

9/28



HC2

BAUREIHE 20
9 - EINBAUMASSE UND ANSCHLUSSE ISO/DIN MS2
G FURFLANSCH
-— Y ar PJ+ Hub j W EE
° e e 5 L 5
TT TT TTT
L] k=2 N
w R e
i . [ LH
I B ost [ | ]
\ \ % \ \ \
VD E
—=WH+F = G = -J - SB
-~ XS == SS+ Hw TS
ZJ+ Hub ——= us
ZB+ Hub —_—

HINWEIS: fiir Bohrungen 25 und 32 und nur fiir den vorderen Kopf muB das angegebene MaRB E
um 5 mm auf OlanschluRseite erhoht werden (MaB nicht It. ISO Norm).

MafRangaben in mm

Bohr. | MM | @B E EE F G J LH PJ [ @SB| SS | ST TS Us | VD | WH | XS Y ZB YA
OKolben| 8 max | BSP h10 max

25 12 24 40 114" 10 45 | 35 19 54 | 6.6 73 | 85 54 72 6 15 33 50 121 | 114
18 30 | Anm.
14 26 12

32 18 30 45 114" 10 45 36 22 57 9 73 | 125 | 63 84 6 25 45 60 137 | 128
22 34 | Anm. 12
18 30 6

40 22 34 63 | 38 10 55 45 31 74 11 98 | 125 | 83 103 | 12 25 45 62 166 | 153
28 42 10
22 34 7

50 28 42 75 1/2" 15 55 45 37 76 14 92 19 102 | 127 7 26 54 68 176 | 159
36 50 10
28 42 7

63 36 50 90 112 15 55 45 44 80 18 86 26 124 | 161 10 33 65 71 185 | 168
45 60 14
36 50 5

80 45 60 15 | 34" 20 65 52 57 93 18 105 | 26 149 | 186 9 31 68 77 212 | 190
56 72 9
45 60 7

100 | 56 72 130 | 34" 22 69 55 63 | 101 26 102 | 32 172 | 216 | 10 35 79 82 225 | 203
70 88 10
56 72 6

125 | 70 88 165 1 22 78 7 82 | 117 | 26 131 | 32 | 210 | 254 | 10 35 79 86 260 | 232
90 108 10
70 88

160 | 90 108 | 205 1 25 86 63 101 | 130 | 33 130 | 38 | 260 | 318 7 32 86 86 279 | 245
110 | 133
90 108

200 | 110 | 133 | 245 |1.1/4"| 25 103 | 80 122 | 165 | 39 172 | 44 | 311 | 381 7 32 92 98 336 | 299
140 | 163

71000/109 GD

10/28



HC2

BAUREIHE 20
10 - EINBAUMASSE UND ANSCHLUSSE ISO MT1
H SCHWENKZAPFEN VORNE
FY# PJ+ Hub j WEE
® 5 i r 5 *‘ r Bl L r
TT TT TTT
| w% i
\ —
MM f%f——— e e e | R - ™ E
M
f T i=Y ‘
| |
|
VD TC
—=——\WH *Fi= G = = —=— ft———— UT —
- XG =

ZJ+ Hub

ZB+ Hub

_

HINWEIS: fiir Bohrungen 25 und 32 und nur fiir den vorderen Kopf mufl das angegebene MaRB E
um 5 mm auf OlanschluBseite erhéht werden (MaB nicht It. ISO Norm).

Mafangaben in mm

Bohrung MM 7B E EE F G J P |@TD | TC UT | VD | WH | XG Y ZB Z)
@ Kolbenstange 8 max | BSP f8
25 12 24 40 174" 10 45 | 35 54 12 38 58 6 15 44 50 | 121 114
18 30 | Anm.
14 26 12
32 18 30 45 14" 10 45 | 36 57 16 44 68 6 25 54 60 | 137 | 128
22 34 | Anm. 12
18 30 6
40 22 34 63 3/8"[ 10 55 | 45 74 20 63 95 | 12 25 57 62 | 166 | 153
28 42 10
22 34 7
50 28 42 75 112" 15 55 | 45 76 25 76 | 116 7 26 64 68 | 176 | 159
36 50 10
28 42 7
63 36 50 90 12" 15 55 | 45 80 32 89 | 139 | 10 33 70 71 185 | 168
45 60 14
36 50 5
80 45 60 | 115 34" 20 65 | 52 93 40 | 114 | 178 9 31 76 77 | 212 | 190
56 72 9
45 60 7
100 56 72 | 130 3/4” - 91 55 101 50 | 127 | 207 7 35 71 82 | 225 | 203
70 88 10
56 72 6
125 70 88 | 165 1" -1 100 | 71 117 63 | 165 | 265 | 10 35 75 86 | 260 | 232
90 108 10
70 88
160 90 108 | 205 1" - 1M 63 130 80 | 203 | 329 7 32 75 86 | 279 | 245
110 133
90 108
200 110 133 | 245 | 1.1/4 - | 128 | 80 165 100 | 241 | 401 7 32 85 98 | 336 | 299
140 163

71 000/109 GD

11/28



11 - EINBAUMASSE UND ANSCHLUSSE _ ISO/DIN MT4

HC2

BAUREIHE 20

L SCHWENKZAPFEN MITTE

Y

PJ+ Hub *‘

|
L\TJ’TF‘ L\TJ’T!—‘
i 7“::% |

B

o

-t -—4H-—f-—-1— ™

—=— WH-*F+= G = = J =

i
|

e 5 |

XV \

ZJ+Hub ——————

_

~———— ZB+Hub

HINWEIS: fiir Bohrungen 25 und 32 und nur fiir den vorderen Kopf mufl das
angegebene MaB E um 5 mm auf OlanschluBseite erhéht werden (MaR nicht It. ISO Norm).

* Mass in der Bestellungsphase
festzustellen (siehe Abschn. 2)

EE
;
T W {
o
| i E uw
| l
|
E
™
UM

Mafangaben in mm

Bohrung MM | @B | BD E EE F G J PJ |@TD| TM| UM | UW | VD | WH| XV*| Y ZB | ZJ |Hub
D Kolb. | f8 max | BSP f8 min min

25 12 2 20 40 14" 10 45 35 54 | 12 48 68 45 6 15 80 | 50 | 121 | 114 | 11
18 30 Anm.
14 26 12

32 18 30 25 45 | 1/4"{ 10 45 36 57 | 16 55 79 50 6 25 93 | 60 | 137 | 128 | 13
22 34 Anm. 12
18 30 6

40 22 34 30 63 | 38" 10 55 45 74 | 20 76 108 | 70 12 | 25| 105 | 62 | 166 | 153 | 12
28 42 10
22 34 7

50 28 42 40 75 | 12" 15 55 45 76 | 25 89 129 | 85 7 26 | 116 | 68 | 176 | 159 | 22
36 50 10
28 42 7

63 36 50 40 9 | 12" 15 55 45 80 | 32 100 | 150 | 95 10 | 33 | 123 | 71 | 185 (168 | 20
45 60 14
36 50 5

80 45 60 45 115 | 3/4"| 20 65 52 93 | 40 127 | 191 | 120 9 31 139 | 77 | 212 [ 190 | 23
56 72 9
45 60 7

100 56 72 60 130 | 34" 22 69 55 101 | 50 140 | 220 | 130 7 35 | 156 | 82 | 225|203 | 38
70 88 10
56 72 6

125 70 88 70 165 1] 22 78 71 117 | 63 178 | 278 | 170 10 | 35 | 170 | 86 | 260 | 232 | 44
90 108 10
70 88

160 90 108 | 90 205 1”1 25 86 63 130 | 80 215 | 341 | 205 7 32| 188 | 86 | 279 | 245 | 51
110 | 133
90 108

200 110 | 133 | 110 | 245 | 1.1/41 25 | 103 80 165 | 100 | 279 | 439 | 275 7 32| 215| 98 | 336 | 299 | 51
140 | 163

71000/109 GD

12/28



HC2

BAUREIHE 20

12 - EINBAUMASSE UND ANSCHLUSSE  ISO MT2

N SCHWENKZAPFEN HINTEN

- Y # PJ+ Hub ﬂ ﬂ« EE
B |

o HTILTﬂ ST
| [R=nl I i i 4 T
a1 — 1 ) e
b TE i |

‘ |
VD - TC — =

——-WH-+F =G =
XJ+ Hub 4’4

~—— ZJ+Hub - ™

:
+

HINWEIS: fiir Bohrungen 25 und 32 und nur fiir den vorderen Kopf muB das angegebene MaRB E

um 5 mm auf OlanschluBseite erhéht werden (MaR nicht It. 1ISO Norm). MaRangaben in mm

Bohrung MM o8 | e |ee | Flo | v |p|om|tc|u|w | wi|x |vY |z
@ Kolbenstange f8 max | BSP f8

25 12 26040 el g0 | 45| 35 | 54| 12| 38| s8| 6| 15 | 101 | 50 | 114
18 30 | Anm.
1 2% 12

2 18 30| 45 | | 10| 45| 36 | 57| 16| 44| e8| 6| 25 | 115 | 60 | 128
2 34 | Anm. 12
18 30 6

40 2 3| 63| 3| 10| 5| 45 | 74| 20| 63| 95| 12| 25 | 134 | 62 | 153
2 42 10
2 3 7

50 28 2| 75| 2| 15| 55| 45 | 76| 25| 76| 16| 7| 26 | 140 | 68 | 159
36 50 10
2 1 7

63 36 50| 90 | 12| 15| 55| 45 | 80 | 32| 9| 130 10| 33 | 149 | 71 | 168
45 60 14
36 50 5

80 45 60 | 15 | 3| 20| 65| 52 | 93 | 40| 114| 178 | 9| 31 | 188 | 77 | 190
56 72 9
45 60 7

100 56 720130 | 3| 22| eo| 68 | 101 | 50| 127 207 | 7| 35 | 187 | 82 | 216
70 88 10
56 72 6

125 70 g8 | 165 | 1| 22| 78| 85 |17 | 63| 165| 265| 10| 35 | 209 | 86 | 246
% 108 10
70 88

160 % 108 | 205 | 1| 25| 86| 95 130 | 80| 203| 30| 7| 32 | 230 | 86 | 277
110 133
% 108

200 110 133 | 245 | 14| 25 | 103 | 115 | 165 | 100 | 241 | 401 | 7| 32 | 276 | 98 | 334
140 163

71 000/109 GD 13/28



13 - EINBAUMASSE UND ANSCHLUSSE

ISO MX1-MX2-MX3

HC2

BAUREIHE 20

P ZUGSTANGE VORNE
Q ZUGSTANGE HINTEN
R ZUGSTANGE VORNE UND HINTEN

rﬁ Y PJ+ Hub
BB ———— ———

\
R
I ‘ I

MX3
MX2
MX1

— BB

\
o
I ‘ I

VD —=

——WH+F = G —

ZJ+ Hub

J——

(J’

HINWEIS: fiir Bohrungen 25 und 32 und nur fiir den vorderen Kopf muB das angegebene MaRl E um
5mm auf OlanschluBseite erhéht werden (MaB nicht It. Iso Norm).

MaRangaben in mm

Bohrung MM AA | @B | BB DD E EE F G J PJ TG | VD | WH Y A
@ Kolbenstange 8 max | BSP
25 12 40 2 19 | M5x0.8 40 141 10 45 | 35 54 283| 6 15 50 114
18 30 Anm.
14 26 12
32 18 47 30 24 | Méx1 45 14" 10 45 | 36 57 332| 6 25 60 128
22 34 Anm. 12
18 30 6
40 22 59 34 35 | M8x1 63 38" 10 55 | 45 74 4.7 12 25 62 1563
28 42 10
22 34 7
50 28 74 42 46 | M12x125 | 75 12" 15 55 | 45 76 523| 7 26 68 159
36 50 10
28 42 7
63 36 N 50 46 | M12x1.25 | 90 12" 15 55 | 45 80 64.3| 10 33 7 168
45 60 14
36 50 5
80 45 17 60 59 | M16x1.5 | 115 3471 20 65 | 52 93 827 9 31 77 190
56 72 9
45 60 7
100 56 137 72 59 | M16x1.5 | 130 341 22 69 | 55 101 99| 7 35 82 | 203
70 88 10
56 72 6
125 70 178 88 81 | M22x15 | 165 1" 22 8 M 117 | 1259 10 35 86 | 232
90 108 10
70 88
160 90 219 | 108 92 | M27x2 205 1" 25 8 | 63 130 | 1549| 7 32 86 | 245
110 133
90 108
200 110 269 | 133 | 115 | M30x2 245 | 1.1/4"| 25 103 | 80 165 | 190.2| 7 32 98 | 299
140 163

71000/109 GD

14/28



14 - EINBAUMASSE UND ANSCHLUSSE I1SO MX5

HC2

BAUREIHE 20

T GEWINDELOCH VORNE

- |-
LT ]

PJ+ Hub j

ZJ+ Hub

ZB+ Hub

- =

—.

HINWEIS: fiir Bohrungen 25 und 32 und nur fiir den vorderen Kopf muB das angegebene MaR E
um 5 mm auf OlanschluBseite erhéht werden (MaR nicht It. ISO Norm).

MaRangaben in mm

MM @ 7B E EE
Bohrung Kolbenstange AA 8 BG max BSP G J PJ RT TG VD WH Y ZB VA
12 24 40 ,
25 18 40 30 8 HINW. 1/4 45 35 54 M5x0.8 | 28.3 6 15 50 121 114
14 26 45 12
32 18 47 30 9 HINW 114 45 36 57 M6x1 33.2 6 25 60 137 128
22 34 ' 12
18 30 6
40 22 59 34 12 63 3/8" 55 45 74 M8x1.25 | 41.7 12 25 62 166 153
28 42 10
22 34 7
50 28 74 42 18 75 112" 55 45 76 |M12x1.75| 52.3 7 26 68 176 159
36 50 10
28 42 7
63 36 91 50 18 90 112" 55 45 80 |M12x1.75| 64.3 10 33 71 185 168
45 60 14
36 50 5
80 45 117 60 24 115 3/4” 65 52 93 M16x2 | 82.7 9 31 77 212 190
56 72 9
45 60 7
100 56 137 72 24 130 3/4” 69 55 101 M16x2 | 96.9 7 35 82 225 203
70 88 10
56 72 6
125 70 178 88 27 165 1 78 71 117 | M22x2.5 | 125.9 10 35 86 260 232
90 108 10
70 88
160 90 219 108 32 205 1 86 63 130 M27x3 | 154.9 7 32 86 279 245
110 133
90 108
200 110 269 133 40 245 1% 103 80 165 | M30x3.5 | 190.2 7 32 98 336 299
140 163

71 000/109 GD

15/28



HC2

BAUREIHE 20
15 - EINBAUMASSE UND ANSCHLUSSE [SO MX6
U GEWINDELOCH HINTEN
-— Y —T PJ+ Hub *‘
B | |
o o
+ L@H H ‘ I I ‘ I
I — |
E MM %::%7A§*777%*7774*7477
| — |
l * T@H EjL
T
RT
VD BG
—— WH-*F =~ G = = J =
ZJ+ Hub ——

HINWEIS: fiir Bohrungen 25 und 32 und nur fiir den vorderen Kopf muB das angegebene MaRB E
um 5 mm auf OlanschluRseite erhoht werden (MaB nicht It. 1ISO Norm).

Mafangaben in mm

Bohrung MM A | @B | BG E EE F G J PJ RT TG | VD | WH Y ZJ
@ Kolbenstange f8 max | BSP

25 12 40 24 8 40 14| 10 | 45 35 54 | M5x0.8 | 283 | 6 15 50 114
18 30 Anm.
14 26 12

32 18 47 30 9 45 | 14" | 10 | 45 36 57 | Méx1 | 332| 6 25 60 128
22 34 Anm. 12
18 30 6

40 22 59 34 12 | 63 | 38 | 10 | 55 45 74 | M8x1.25| 41.7 | 12 25 62 153
28 42 10
22 34 7

50 28 74 42 18 | 75 | 127 | 15 | 55 45 76 [M12x1.75( 523 | 7 26 68 159
36 50 10
28 42 7

63 36 91 50 18 | 90 | 127 | 15 | 55 45 80 [M12x1.75( 643 | 10 33 7 168
45 60 14
36 50 5

80 45 17 60 24 | 115 | 34" | 20 | 65 52 93 | M16x2 | 827 | 9 31 7 190
56 72 9
45 60 7

100 56 137 72 24 | 130 | 34" | 22 | 69 55 101 | M16x2 | 969 | 7 35 82 203
70 88 10
56 72 6

125 70 178 88 27 | 165 1" 2 | 78 14l 17 | M22x2.5| 1259 | 10 35 86 232
90 108 10
70 88

160 90 219 | 108 32 | 205 1" 25 | 86 63 130 | M27x3 | 1549 7 32 86 245
110 133
90 108

200 110 269 | 133 40 | 245 | 1.1/4"| 25 | 103 80 165 | M30x3.5| 190.2 | 7 32 98 299
140 163

71000/109 GD

16/28



16 - EINBAUMASSE UND ANSCHLUSSE

HC2

BAUREIHE 20

DURCHGEHENDE KOLBENSTANGE

- Y ar PK+ Hub

»WHiF
~ XS == SV+Hub

ZK+ Hub

ZM + 2 Hub

Bohrung

MM
@ Kolbenstange]

F

PK

N

WH

X8

25

10

45

54

88

15

33

50 | 154 | 134

32

10

45

58

88

25

45

60 | 178 | 147

40

10

55

7

105

25

45

62 | 195 | 173

50

15

55

7

99

26

54

68 | 207 | 184

63

15

55

81

93

33

65

7] 223 | 193

80

20

65

92

110

3

68

77 | 246 | 223

100

22

69

101

107

35

79

82 | 265 | 239

125

22

78

17

131

35

79

86 | 289 | 277

160

110

25

86

130

130

32

86

86 | 302 | 293

200

90
110
140

25

103

160

172

32

92

98 | 356 | 347

MaRangaben in mm

Fir andere Abmessungen und Befestigungsarten siehe Tabelle entsprechend des Zylindertypes mit einzelner Kolbenstange.
Nicht erhaltlich mit Befestigung C-D-F.

Die MaRangaben des hinteren Zylinderkopfes fir die Befestigung B und N sind wie die des vorderen Zylinderkopfes, der der
Befestigung A und H entspricht.

HINWEIS: Die Zylinder mit durchgehender
Kolbenstange werden mit zwei getrennten
Kolbenstangen verwirklicht, die durch Gewinde
zusammen befestigt werden. Wegen dieser
Befestigungsart ist die Kolbenstange mit
Innengewinde weniger wiederstandsfahig als
die andere. Um die Erkennung der kraftigeren
Kolbenstange zu erlauben, wird die
Markierung “M” auf ihr Ende beschriftet. Wir
empfehlen, die schwachere Kolbenstange fir
die weniger schweren Verwendungen zu
benutzen.

71 000/109 GD

17/28




17 - WAHL DES KOLBENSTANGENDURCHMESSERS

Um eine angemessene Stabilitdt zu gewahrleisten missen die
Zylinder unter Berucksichtigung der Spitzenlast It. untenstehendem

Rechenbeispiel ausgelegt bzw. Uberprift werden:

— Hubfaktor It. Tabelle in Abhangigkeit der Befestigungsart

festlegen.

— Die Einbauldnge berechnen, indem der Arbeitshub mit dem

Hubfaktor multipliziert wird.

— Die Zylinderkraft berechnen, indem man die wirksame Flache

mit dem Betriebsdruck multipliziert.

HC2

BAUREIHE 20

— Im Diagramm den Schnittpunkt von Einbauldnge und wirksamer
Kraft suchen.

— Den Kolbenstangendurchmesser wahlen, dessen Kennlinie
Uber dem Schnittpunkt von Einbauldnge und Kraft liegt.

Wird eine Kolbenstange verwendet, deren Kennlinie unterhalb des
Schnittpunktes liegt, kann keine ausreichende Knicksteifigkeit
garantiert werden.

Befestigungs- Verbindung Montage Hubfaktor Befestigungs- Verbindung Montage Hubfaktor
art Kolbenstange art Kolbenstange
Kopfflansch beidseitig Gelenkaugen
einseitig geflihrt H% 2 einseitig gefiihrt %EH%L 4
C-D-FN
A-P-R-T Kopfflansch ‘HEH*’ beidseitig Gelenkaugen IEHEB]%[
doppelseitig gefiihrt %[ 0.5 beidseitig gefiihrt 2
Kopfflansch mit Gelenkauge H» ] FuRflansch
doppelseitig gefiihrt :E 0.7 einseitig gefiihrt 2
FuRflansch
o , ] G FuRflansch
einseitig gefiinrt HEH]% 4 beidseitig gefirt 0.5
FuRflansch FuRflansch mit Gelenkauge
B-Q-U doppelseitig gefiihrt ]L-EH[ 1 beidseitig gefinrt 0.7
FuRflansch mit Gelenkauge i I Schwenkzapfen mitte mit
anSu R =5 15 chwenkzapfen mitte mi 3
beidseitig gefiihrt - II 2| Gelenkauge einseitig gefiihrt
L
H Schwenkzapfgn vome ’?'t 1 Schwenkzapfen mitte mit 15
Gelenkauge beidseit geflinrt Gelenkauge beidseitig gefiinr '
EINBAULANGE [mm]
56 70 90 110 140 KOLBENDURCHMESSER [mm]
10000 ~_ ~
N e N N
~45 N N ) N N
T~ ™~ \\ § N \\\
5000 — ™~ ~ I~ ™SS AN
136 ~ NN N
—~ b N
~ ~
\‘{ ™~ \\ \\\ N \\ N N
™~ \
™~ N \ \
~—— 22~ \\ N \\ \
N
1000 —S 12 § N N\ \ |
N = N AN N \ \ \ \ \ |
. b N\ \ \ \ \
N N\ \ \
500 N | N
12 N N\ \ |\
N\ \ \\ \
N R U Vol
100 —
1 5 10 50 100 500 1000 5000 KRAFT

71000/109 GD

18/28



HC2

BAUREIHE 20
Bohrung @ Kolbenstange Kolbenflache Ringflache
18 - THEORETISCHE KRAFTE mm mm mm* mm*
7
Druckkraft 25 1; 491 232
Fs=P.At
Zugkraft 14 650
Ft=P.Aa 32 18 804 550
22 424
18 1002
40 22 1257 876
28 641
Fs = Druckkraftin N 22 1583
Ft  =Zugkraft in N 50 28 1964 1348
At = Kolbenflache in mm? 22 > 232
o s . 2
Aa = Rlngfla.che in mm 63 % 3117 > 099
P = Druck in MPa 45 1527
36 4009
80 45 5027 3437
56 2 564
45 6 264
100 56 7854 5391
70 4006
56 9809
125 70 12272 8424
90 5910
1 bar =0.1 MPa 70 16 258
1kgf =9.81N 160 90 20106 13744
110 10 603
90 25 054
200 110 31416 21913
140 16 022
19 - THEORETISCHE GESCHWINDIGKEIT
Schema 1 = | Schema 2 ——T |
Stellt eine herkdmmliche Zylindersteuerung Wenn bei einer Anlage eine erhdhte
dar. Die Hydraulikflissigkeit wird mittels Geschwindigkeit jedoch eine geringe
eines Ventiles gesteuert. Wahrend die 5 Kraft gefordert wird, empfiehlt sich die AT s
vordere Kammer des Ventils fur den |7_|><A| Iw Speisung der Zylinder mit einem |7_|><| r
DurchfluR zum Zylinder regelt, regelt die P Regenerativkreislauf. Die Ringflache a P T
hintere Kammer den Ruckflu vom Zylinder. des Zylinders ist stdndig mit der Pumpe
Um die Geschwindigkeit und die Kraft zu verbunden wahrend die Kolbenseite
errechnen muss wie folgt vorgegangen 77 Uber ein Ventil mit der Pumpe 7
werden: Q0 verbunden ist. In Ruhestellung des DO
L Ventils fahrt der Zylinder mit der i
Ausfahrgeschwindigkeit V= Q. 1000 Ringflache ein. Bei Betatigung des
At. 60 Ventils wird die Kolbenseite und die
Kolbenstangenseite mit demselben
Einfahrgeschwindigkeit V= Q. 1000 Druck beaufschlagt. Der Zylinder fahrt
" Aa.60 mit der Differenzflache von Kolben- und
Ringflache aus:
Druckkraft F= P.At Ausfahrgeschwindigkeit v = Q- 1000
Zugkraft F= P.Aa As .60
Einfahrgeschwindigkeit V= Q. 1000
\Y = Geschwindigkeit in m/s Aa-60
Q i Durchfluf,s in !/mln . Druckkraft Fo P.As
At = Kolbenflache in mm
Aa = Ringflache (At - As) in mm? Zuakraft
F = Kraftin N 9 F= P .Aa
P = Druck in MPa
As = Kolbenstangenﬂé.che (At_' Aa) in"mmz _ P.S. Bei Regenerativkreislaufen ist die Wahl der GréRe des
Qd = Durch das Verteilerventil (Q+Rickstrom von der kleinen Steuerventils sehr wichtig. Der max. Durchflu des Ventils

Kammer) in I/min

1 bar =0.1 MPa
1kgf =9.81N

errechnet sich wie folgt:
V. At.60
Qd=——
1000

71 000/109 GD

19/28



HC2

BAUREIHE 20
20 - GEWICHT
Gewicht fiir Nullhub Gewicht fiir
Bohrung DKolbenstange Befestigungsart 10 mm

P-QR-T-U G AB C-DF H-N L Hub

mm mm kg kg kg kg kg kg kg
25 12 12 1.3 14 14 14 15 0.04
18 12 1.3 14 14 14 15 0.06

14 16 1.8 1.9 1.9 1.7 1.9 0.06

32 18 1.6 18 19 1.9 1.7 1.9 0.07
22 17 1.8 1.9 19 1.7 19 0.08

18 37 39 46 42 3.9 46 0.1

40 22 37 39 46 42 3.9 46 0.1
28 3.8 4 47 43 4 47 0.12

22 5.9 6.4 71 741 6.3 7.9 0.14

50 28 6 6.5 7.2 7.2 6.4 8 0.17
36 6.1 6.6 73 7.3 6.5 8.1 0.18

28 8.5 9.7 10 10.1 8.8 105 0.19

63 36 8.6 9.8 10.1 10.3 8.9 10.6 0.22
45 8.7 9.9 10.2 104 9.1 10.7 0.26

36 16 17.2 18.8 19.5 16.6 19 0.27

80 45 16.2 174 19 19.6 16.7 20 0.32
56 16.3 17.6 191 19.8 16.9 22 0.39

45 22 23 25 28.1 22.8 26 0.4

100 56 225 24 255 285 231 27 0.48
70 23 25 26 29 234 28 0.58

56 415 44 475 53 425 48 0.65

125 70 425 445 48 54 43 49 0.76
90 44 45 49 55 44 50 0.96

70 69 72 79 89.5 7 84 1

160 90 70 73 80 91 72 85 12
110 71 74 81 92 725 86 14

90 122 128.5 137 157 127 152 1.6

200 110 123 129.5 139 158 128.5 153 1.8
140 124 131 140 159 129.5 155 22

71000/109 GD

20/28



HC2

BAUREIHE 20

21 - ENDLAGENUBERWACHUNG MIT SENSOREN

Es ist moglich, Zylinder mit Naherungssensoren Typ PNP mit
normalerweise gedffnetem Ausgang zu liefern, die auf beiden
Zylinderképfen montiert werden. Die Sensoren liefern ein elektrisches
Signal bei Erreichen der Endlage.

Sie sind mit jeder Befestigungsart der Zylinder von der Bohrung @40
lieferbar, mit der folgenden Begrenzungen fiir die Bohrungen @40 und &50:
Befestigung A-H  erhaltlich nur auf hinterem Zylinderkopf

Befestigung B-N  erhaltlich nur auf vorderem Zylinderkopf

Fir eine einwandfreie Funktion des Systems muf® man die Zylinder mit
Endlagendampfungen ausstatten.

Diese Sensoren kénnen nur benutzt werden, um das Schaltsignal
auszugeben, und nicht um elektrische Lasten zu steuern.

21.1 - Bestellbezeichnung

Hcl2 |-FP | |-

L Fir den verbleibenden Teil der

Bezeichnung beziehen Sie sich auf den
Abschnitt 2, und beginnen Sie von der
Definition der Bohrung/Kolbenstange

Befestigungsart (siehe Abschn. 2)

Sensor flr die
Endlagentberwachung

Pos. des Sensors auf dem vorderen

Zylir;]depr\léopfh (1-14‘)1 L Pos. des Sensors auf dem hinteren
(siehe Abschn. 1.4) Zylinderkopf (1- 4)
0 = ohne vorderen Sensor (siehe Abschn. 1.4)

0 = ohne hinteren Sensor

21.2 - Technische Merkmale und elektrische Verkabelung

Nennspannung Vce 24
Versorgungs- Vee 10 = 30
spannung
IAufgenommener Strom| mA 200
Ausgang norm. gedffneter Kontakt
Elektrischer - Umpolung
Schutz - Kurzschluss
- Uberspannung <U> ﬁ—o + BRAUN
Maximaler
Betriebsdruck bar 500 PNP SCHWARZ
Elek. Verbindung mit Verbinder - BLAU
Betriebs- °C .25/ +80
temperatur
Schutzklasse nach
den Normen IEC 144 IP68
\Verwitterung
Lichtanzeige NEIN (auf dem
Kolbenstellung Verbinder)

21.3 Verbindern

Die Verbindern fiir die Sensoren fir die Endlangenliberwachung sind separat zu bestellen; schreiben sie die Benennung: ECM3S/M12L/10

Vorverdrahtener IP68 Wiirfelstecker M12 x 1 - Kabel mit 3 Leitern 0,34 mm?2

Lange mt. 5 - Kabelmaterial: POLYURETHAN (6lbestandig)

Lichtanzeige: - Kolben am Hubende Gelbe LED ON - Grune LED OFF
- Kolben nicht am Hubende Gelbe LED OFF - Griine LED ON

HINWEIS: Die griine LED zeigt die Anwesenheit der Versorgungsspannung auf dem Wiurfelstecker.

versorgter Wiirfelstecker Griine LED ON
nicht versorgter Wirfelstecker Griine LED OFF

71 000/109 GD 21/28



HC2

BAUREIHE 20

22 - MAGNETSENSOREN

Auf Anfrage gibt es die Mdglichkeit, die Zylinder mit regulierbaren Magnetsensoren zu liefern, die die Méglichkeit jede Position zu lesen geben,
sowohl am Mitte als auch am Ende des Kolbenhubs. Die “Schaltzone” dieser Sensoren kann ungefahr 30+ 40 mm erreichen, in Bezug auf die
Geschwindigkeit des Kolbens und die Bohrung des Zylinders. Wenn der Kunde die Forderung hat, nur das Signal in der Endlagenposition zu
lesen, ist es deshalb besser die Naherungssensoren fir die Endlageniberwachung (siehe Abschn. 21) statt den Magnetsensoren zu
benutzen. Die Magnetsensoren sind fir Zylinder mit Bohrungen von @ 25 bis @ 125 inbegriffen lieferbar. Fir Zylinder mit Hiben unter 80 mm
und fur Zylinder mit zentral schwingender Befestigung empfehlen wir, unser technisches Buro zu fragen, weil Magnetisierungsprobleme der
Teilen des Zylinders fir einige Verwendungsweisen passieren konnten, die den richtigen Betrieb des Systems gefahrden wiirden. Auferdem
empfehlen wir, diese Zylinder mit Betriebsdruck zu benutzen, der weniger als 160 bar ist (ohne Spitzenwerte), und sie nicht als mechanischer
Anschlag zu verwenden, sondern 15 + 20 mm Hubs mehr als nétig vorauszusehen.

Die Zylinder werden mit 2 Magnetsensoren geliefert, die schon auf Zugstange befestigt werden. Es gibt zwei Typen von Sensoren:

. Reed Magnetsensoren (standard): Sie sind Sensoren, die normalerweise einen gedffneten Kontakt haben. Sie schalten, durch
die Ausbeutung vom Magnetfeld um, das vom Kolbenring aus Plastoferrit erzeugt wird. Sie haben ein langes elektrisches Leben
und eine Umschaltleistung, die erlaubt, elektrische Lasten direkt zu steuern.

. Hall-Effekt Magnetsensoren: Sie sind Sensoren, die die Spannungsanderung tbernehmen, die vom Durchgang des Kolbens
durch einen normalerweise gedffneten elektronischen Halbleiter Typ PNP erzeugt wird. Es gibt keinen Bewegungsteil in den
Sensoren, deshalb sichern sie ein langeres elektrisches Leben als Reed Magnetsensoren, eine hohe Empfindlichkeit und
Zuverlassigkeit der Umschaltung. Im Gegenteil von Reed Magnetsensoren kénnen diese Sensoren benutzt werden, nur um das
Schaltsignal auszugeben, und nicht um elektrische Lasten zu steuern.

22.1 - Bestellbezeichnung

HC 2 |- FM |-

Fir den verbleibenden Teil der
Befestigungsart (siehe Abschn. 2) —— Bezeichnung beziehen Sie sich auf den
Abschnitt 2, und beginnen Sie von der
Definition der Bohrung/Kolbenstange

Magnetsensoren —— R = Reed Magnetsensoren (standard)
H = Hall-Effekt Magnetsensoren

22.2 - Abmessungen und Montage

1 Befestigungschraube zur Spannbiigel

2 Spannbuigel zur Zugstange

3 Befestigungschraube des Sensors

4 Magnetischer Sensor

Reed Sensoren fir Bohrung @ 25 und & 32 Reed Sensoren fir Bohrung & 40 + @ 125
und Hall-Effekt Sensoren

74 LL—L 12.8

71 000/109 GD 22/28



22.3 - Technische Merkmale und elektrische Verkabelung

Reed Sensoren (FMR)

¢

Hall-Effekt Sensoren (FMH)

- [~} o - BLAU

Sensorausfiihrung Hall-Effekt
Kontakt normalerweise gedffnet
Sensortypologie PNP
Max. Spannung V ac/dc 30

Min. Spannung V ac/dc 10
Spannungsvelust \% 0,5

Max. Strom mA 200
Verkabelung 3 Leitern
Anschlu® Kabel (L=2 m)
Kabeldurchschnitt mm? 0,14
Mantelmaterial PVC
kontaktsignal rote Led
| <

¢

o+ BRAUN

PNP

o - BLAU

71 000/109 GD

Reed Sensor ohne Verbinder Reed Sensor mit Verbinder (fir
(fir Bohrungen 25 und 32) Bohrungen 40, 50, 63, 80, 100 und 125)
Sensorausfiihrung Reed Reed
Kontakt normalerweise gedffnet normalerweise gedffnet
Max. Leistung w 20 50
Max. Spannung V ac/dc 130 250
Min. Spannung V ac/dc 3 3
Spannungsverlust \% 2,5 2,5
Max. Strom mA 300 1000
Verkabelung 2 Leitern 2 Leitern
Anschluf Kabel (L=2 m) Verbinder (mit Kabel L=2 m)
Kabeldurchschnitt mm? 0,25 0,25
Varistor \Y - 250
Mantelmaterial PVvC PVC
Kontaktsignal rote Led rote Led
Betriebstemperatur oc 20 + +80 20 + +80
o + BRAUN

1 o+ SCHWARZ

HC2

BAUREIHE 20

23/28



HC2

BAUREIHE 20
23 - EINBAUMASSE UND ANSCHLUSSE
GELENKAUGE 1S0O 8133/ DIN24555
EN = -
EUng =+ EF max

— I
CN
Lo e 1
F/I
* / PN N\ CH js13
\
AX min ! i
| ‘
* |
~ = KK K
—=N max——
MaRangaben in mm
Art @ Kolbenstange AX CH @ CN EF EN EU KK LF N | Schraube K Anzugs- | Belastung
standard, Fein- moment max
Gewinde| gewinde| min | js13 max h13 min max UNI 5931 Nm kN kg
SSF-12 12 18 15 42 12500s| 20 | 10354,| 8 | M10x1.249 16 171  Méx14 10 8 0.2
SSF-14 14 22 17 48 16 500s| 225|145, 1| M12x1.29 20 21 M6x14 10 12.5 0.3
SSF-18 18 28 19 58 | 205010] 275|165+, 13| M14x15| 25 25| M8x18 25 20 0.4
SSF-22 22 36 23 68 | 259050] 325|208, 17| Mi6x1.5[ 30 30| M8x18 25 32 0.7
SSF-28 28 45 29 85 | 305010 40 [2285,,| 19| M20x15 35 36| M10x20 49 50 1.2
SSF-36 36 56 37 105 | 403012 950 | 288, 23| M27x2 45 45| M10x25 49 80 22
SSF-45 45 70 46 130 | 509012 625|359, 30| M33x2 58 55| M12x30 86 125 42
SSF-56 56 90 57 150 | 603015| 80 |44545| 38| M42x2 68 68| M16x40 210 200 8.3
SSF-70 70 110 64 185 | 80301s| 1025|5535 47| M48x2 92 90| M20x50 410 320 19
SSF-90 90 140 86 | 240 | 1003020 120 | 7039, | 57| Mé4x3| 116 110]  M24x60 710 500 28

71000/109 GD

24/28



HC2

BAUREIHE 20

24 - EINBAUMASSE UND ANSCHLUSSE

GELENKAUGE IS0 6982 / DIN 24338

CB = — C—

i
Ajr | CH

——— B ———
MaRangaben in mm
Anzugs- | Belastung Gewicht
Art @ Kolbenstange AX B C CB CH | GCN| EN H KK LF | Schraube | moment max
K Schraube

standard Fein-
Gewinde | gewinde | min max H7 h12 UNI 5931 Nm kN kg
LSF-14 14 22 17 16 32 1 38 12 12 54 | M12x1.25 14 M5x16 6 10.8 0.10
LSF-18 18 28 19 21 40 14 44 16 16 64 | M14x1.5 20 M6x14 10 17.6 0.21
LSF-22 22 36 23 25 47 18 52 20 20 75 M16x1.5| 22 M8x20 25 30 0.35
LSF-28 28 45 29 30 58 22 65 25 25 96 M20x1.5| 27 M8x20 25 48 0.62
LSF-36 36 56 37 38 71 28 80 32 32 119 M27x2 32 M10x25 49 67 1.17
LSF-45 45 70 46 47 90 33 97 40 40 146 M33x2 41 M10x30 49 100 2.15
LSF-56 56 90 57 58 109 41 120 50 50 180 M42x2 50 M12x35 86 156 3.75
LSF-70 70 110 64 70 132 53 140 63 63 212 M48x2 62 M16x40 210 255 7.00
LSF-90 90 140 86 90 170 67 180 80 80 271 M64x3 78 M20x50 410 400 13.8

71.000/109 GD 25/28



HC2

BAUREIHE 20
25 - EINBAUMASSE UND ANSCHLUSSE
GABELKOPF [SO 8133
~=—CL max—"
= CM b12[™= ER max.
# |
| |
CKHo |-+ 1+ -
‘ |
% ( ‘ ] LE min.
—TnThe CE js13
| i
I _
| [ —
\ L =
Mafangaben in mm
Art @ Kolbenstange M CE g CK CL CM ER KK LE | Stellschraube Belastung | Gewicht
K
standard Fein- max
Gewinde | gewinde CH js13 H9 max b12 max min kN kg
FRC-12 12 18 19 32 10 26 12 12 M10x1.25 13 M5x5 8 0.1
FRC-14 14 22 21 36 12 34 16 17 M12x1.25 19 M5x5 125 0.2
FRC-18 18 28 21 38 14 42 20 17 M14x1.5 19 M5x5 20 0.2
FRC-22 22 36 32 54 20 62 30 29 M16x1.5 32 M6x6 32 0.5
FRC-28 28 45 32 60 20 62 30 29 M20x1.5 32 M6x6 50 1
FRC-36 36 56 40 75 28 83 40 34 M27x2 39 M6x6 80 1.8
FRC-45 45 70 55 99 36 103 50 50 M33x2 54 M8x8 125 37
FRC-56 56 90 56 113 45 123 60 53 M42x2 57 M8x8 200 5.6
FRC-70 70 110 75 126 56 143 70 59 M48x2 63 M12x12 320 9.3
FRC-90 90 140 95 168 70 163 80 78 M64x3 83 M12x12 500 20
26 - EINBAUMASSE UND ANSCHLUSSE
. Art D EK EL ET
ZAPFEN FUR GABEL ISO 8133 Komplett mit O-Ring f8 0/-02
PNF-12 10 29 37
| EL 0.2 PNF-14 12 37 45
‘ PNF-18 | 14 45 53
\ PNF-22 20 66 75
L _ _ i EK f8 PNF-28 20 66 75
| PFN-36 28 87 96
ﬁ PNF-45 36 107 120
ET PNF-56 45 129 144
PNF-70 56 149 164
MaRangabeninmm | pnEgg | 7 169 187

71000/109 GD

26/28



HC2

BAUREIHE 20

27 - EINBAUMASSE UND ANSCHLUSSE

GABELFLANSCH FUR GELENKAUGE DIN 24554
(Komplett mit Zapfen und O-Ring)

SR max — =K js13 = T ;BI&;

G min
E js11 |

-— R —~= P
MafRangaben in mm

Art Bohrung | @A B ac D E OF G H K L 0 P R SR | Belastung | Gewicht

max

| o 8; H7 js11 min js13 max kN kg
FLF-25 25 12 10 8 30 40 9 28 56 26 55 40 75 60 12 8 0.5
FLF-32 32 16 14 10 40 50 | 11 37 74 34 70 55 95 80 16 12.5 1
FLF-40 40 20 16 12 50 55 | 14 39 80 35 85 58 | 120 90 20 20 1.7
FLF-50 50 25 | 20 12 60 65 | 16 48 98 43 | 100 70 | 140 | 110 25 32 27
FLF-63 63 30 | 22 16 70 85 | 18 62 | 120 52 | 115 90 | 160 | 135 30 50 52
FLF-80 80 40 | 28 28 80 100 | 22 72 | 148 63 | 135 | 120 | 190 | 170 40 80 9.3
FLF-100 100 50 | 35 25 | 100 125 | 30 90 | 190 82 | 170 | 145 | 240 | 215 50 125 18.5
FLF-125 125 60 | 44 40 | 120 150 | 39 108 | 225 95 | 200 | 185 | 270 | 260 60 200 35
FLF-160 160 80 | 55 40 | 160 190 | 45 140 | 295 | 125 | 240 | 260 | 320 | 340 80 320 63
FLF-200 200 100 | 70 45 | 200 210 | 48 150 | 335 | 135 | 300 | 300 | 400 | 400 | 100 500 110

71 000/109 GD 27/28



HC2

BAUREIHE 20

28 - EINBAUMASSE UND ANSCHLUSSE

SCHWENKAUGENFLANSCH 1SO 8133

MR max —=—EM nh13t=—

O\ ] e
|
1

FL js14 ITE min

R
MaRangaben in mm

Art Bohrung JCK E EM FL JHB LE MR R Belastung| Gewicht

H9 max h13 js14 min max TZX kg
FLC-25 25 10 40 12 23 55 13 12 28.3 8 0.3
FLC-32 32 12 45 16 29 6.6 19 17 32.2 125 05
FLC-40 40 14 63 20 29 9 19 17 41.7 20 0.9
FLC-50 50 20 75 30 48 13.5 32 29 52.3 32 1.3
FLC-63 63 20 90 30 48 13.5 32 29 64.3 50 1.9
FLC-80 80 28 115 40 59 175 39 34 82.7 80 4
FLC-100 100 36 130 50 79 175 54 50 96.9 125 6.3
FLC-125 125 45 165 60 87 24 57 53 125.9 200 114
FLC-160 160 56 205 70 103 30 63 59 154.9 320 20
FLC-200 200 70 245 80 132 33 82 78 190.2 500 38

29 - BESTELLBEZEICHNUNG DES DICHTUNGSSATZES

S K|/ HC|2|- (/| || -| |120
j I— Baureihen-Nummer auf der

Zylinder geschrieben

Sealsatz

Bohrung (mm) Dichtungstyp:

K = standard (Nitril + Polyurethan)
M = niedrige Reibung (Nitril + PTFE)
V = Hochtemperatur (Viton + PTFE)

Kolbenstange (mm) —— Durchgehende Kolbenstange (weglassen wenn
nicht angefragt)

Hinweis: Im Dichtungssatz finden Sie alle ersetzbaren Dichtungen von einem Zylinder mit Endlagendampfungen.

DUPLOMATIC OLEODINAMICA SpA

DUPLOMATIC 20025 LEGNANO (MI) - P.le Bozzi, 1/ Via Edison

HYDRAULIK Tel. 0331/472111 - Fax 0331/548328

71 000/109 GD REPRODUKTIONSRECHTE VORBEHALTEN, DIE FIRMA BEHALT SICH DAS RECHT VOR, 28/28
DIE ALS NOTWENDIG ERSCHEINENDEN ANDERUNGEN VORZUNEHMEN



